

СОЗДАН ШТАБ СУББОТНИКА

Бюро горкома КПСС, исполком городского Совета народных депутатов одобрили инициативу коллектива динасового завода, который в ответ на высокую награду — переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ призвал первоуральцев провести 16 апреля коммунистический субботник, посвященный 118-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, и перечислить средства в фонд двенадцатой пятилетки. Для руководства подготовкой и проведением субботника создан городской штаб во главе со вторым секретарем горкома КПСС А. С. Калякиным.

ПРАВОВЫЕ ЗНАНИЯ — ВСЕМ

Процесс перестройки не делим от укрепления социалистической законности, усиления охраны прав личности, воспитания советских людей в духе уважения к закону.

Принятые партией меры законодательного, организационного и воспитательного характера способствуют искоренению приписок и очковитательства, волокиты и бюрократизма, преодолению пьянства и алкоголизма, усилению борьбы с нетрудовыми доходами, другими нарушениями закона. Курс партии на утверждение социальной справедливости получил единодушную поддержку.

Жить и работать в условиях подлинной демократии невозможно без знания закона, выражающего общенародную волю, определяющего границы прав и свобод граждан, дозволенного и запрещенного в интересах общества поведения, демократические гарантии и процедуры. И это понятно. Только люди политически зрелые, профессионально подготовленные, культурные, знающие и уважающие советские законы, смогут провести в жизнь самые смелые производственные решения и социальные мероприятия.

Правовые знания сегодня так же нужны руководителю, специалисту, как знания в области естественных и общественных наук. Они необходимы и руководителям, и рядовым работникам для обоснованного принятия решений, выполнения профессиональных и гражданских обязанностей, защиты своих прав. Политическое и правовое просвещение широких слоев населения — одно из условий осознанного и компетентного участия масс в политическом процессе.

В ходе развития самоуправления, создания советов трудовых коллективов, выборности руководителей, после вступления в силу Закона о государственном предприятии (объединении) юридических вопросов прибавляется.

Низкий уровень правовой культуры хозяйственных руководителей, должностных лиц прямо отражается на хозяйственной деятельности предприятий.

Достаточно сказать, что народным судом удовлетворяется более половины исков граждан по поводу нарушений трудового законодательства. Только городская прокуратура ежегодно приносит десятки на незаконные приказы должностных лиц.

Процесс перестройки не делим от укрепления социалистической законности, усиления охраны прав личности, воспитания советских людей в духе уважения к закону.

Постановлением бюро горкома КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов от 26 августа 1987 года утвержден состав методического сектора по осуществлению правового всеобуча при городском координационном совете по профилактике правонарушений, возглавляемом прокурором города П. У. Кузнецовым. В состав сектора вошло 12 человек, руководит им заместитель заведующего юридической консультацией В. А. Рябов, заместитель руководителя сектора — народный судья Л. В. Хробостова.

Хорошая организация правового обучения в трудовых коллективах способствует укреплению государственной, трудовой и общественной дисциплины, улучшению экономических показателей, как, например, в цехе № 12 Новотрубного завода, где под постоянным контролем секретаря партбюро Н. И. Шефера регулярно и организованно читаются лекции на правовые темы. Их воспитательная направленность способствует тому, что цех имеет лучшие показатели среди основных цехов.

На 16 предприятиях города уже организован правовой всеобуч. Например, в объединении «Хромпик», на заводе сантехизделий, в рудоуправлении, комбинате коммунальных предприятий. На этих предприятиях администрацией изданы приказы и приняты решения о правовом всеобуче по категориям слушателей, определены сроки проведения занятий, организован учебный процесс согласно рекомендациям методического сектора.

Но некоторые руководители не спешат выполнять совместное постановление бюро горкома КПСС и исполкома по организации правового всеобуча, а партийные организации не контролируют его выполнение. Не все работники правоохранительных органов активно участвуют в осуществлении правового всеобуча. Недостаточно широко распространено правовое шефство над предприятиями. Исключение составляет лишь «Хромпик», где правовая пропаганда, правовое обучение юристами города ведется в соответствии с графиком в течение всего учебного года.

В деле правового воспитания необходимо усилить роль средств массовой информации, городского радиовещания, заводского, многотиражных газет.

Н. МИНЬКИН,
заместитель отдела пропаганды и агитации горкома КПСС.

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского
городского комитета КПСС
и Первоуральского городского
Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 62 (13352)

СРЕДА, 30 МАРТА 1988 ГОДА

ЦЕНА 3 КОП.

НА РЕКОНСТРУКЦИИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА



Слово «реконструкция» для первого цеха Новотрубного завода не ново. Здесь она началась несколько лет назад. В ближайшем же полтора года предстоит расширить цех на 17 тысяч квадратных метров. Значительно отодвинется, например, его северная сторона. Здесь разместят участок сбыта готовой продукции стана «140» № 2, столы ОТК. На их месте расположится участок отделки и сдачи труб. В итоге общий прирост выпуска труб со-

СЛОВО И ДЕЛО

ставит 34 тысячи тонн. Пуск обновленного производства — 1989 год. Сейчас на объекте трудятся специалисты из второго управления треста Уралтяжтрубстрой и управления треста Уралстальконструкция. Последние ведут монтаж металлоконструкций каркаса здания, к середине апреля намечают закончить его. Это быстрее первоначальных планов. От их ритмичной работы зависит и своевременная установка фундаментов под оборудование, которой затем займется подрядчик. Потому и стараются монтажники стальных конструкций. Красноречиво это подтверждают цифры: за два месяца освоена треть запланированных на 1988 год средств. Вот звено Василия Ива-



новича Киселева. Сам он работает в управлении около четверти века. Его звено, по словам прораба В. К. Алексанина, может выполнять любые монтажные работы. Трудовой стаж подчиненных В. И. Киселева поменьше, но многие из них тоже пользуются авторитетом в управлении. Например, Н. А. Зворыгин.

На снимках: идет реконструкция цеха; Н. А. Зворыгин (слева) и В. И. Киселев.

Фото А. Кадочникова.

ЗА ОПЫТОМ В ЧЕЛЯБИНСК

В месячную командировку отправилась группа рабочих завода сантехизделий. Это опытные рабочие Я. Е. Шамсутдинова, Г. Г. Нигаматьянов, Л. А. Чуракова и другие. На аналогичном предприятии Челябинска они будут изучать, как организован выпуск

отопительных приборов типа «Комфорт», осваивать новую для себя профессию штамповщика. Поездка связана с тем, что во второго полугодия подобное производство запустят и на нашем заводе. На месте нынешнего участка металлоконструкций установят

единую поточную линию, сейчас готовится площадка. Работа линии позволит в будущем избежать простоев, которые сегодня нередко возникают по вине смежников. Ведь выпуск «Комфорта» пойдет в цехе № 2 от начала и до конца. Н. КОШКИНА, рабкор.

СОВЕТ ВЫХОДИТ НА МИНИСТРА

На прошлой неделе состоялось заседание совета трудового коллектива на заводе комплектных металлических конструкций. В сложном положении находится предприятие. Госзаказ по выпуску товаров народного потребления (годовой объем запланирован нам на сумму два миллиона рублей) не подкреплен материальными ресурсами. Сегодня необходимы для производства продукции почти

1,5 тысячи тонн оцинкованной рулонной стали, девять тысяч тонн горячекатаной рулонной стали, лакокрасочные материалы, кабельный пластикат и т. д.

С большим напряжением сил завод все же сумел выполнить план первого квартала по выпуску товаров народного потребления, но сейчас решительно требует от министерств и ведомств внимания к своим нуждам. Совет трудового коллектива

единодушно решил не заключать договора с заказчиками, пока не будет решен вопрос с обеспечением сырьем.

Принято обращение заводчан к руководителям министерства. Совет обязал директора завода В. А. Рыбникова срочно выехать к министру Минуралсбстроя СССР.

П. ГОРШКОВ,
зам. директора по производству.

Витамины на столе

Уже в первый месяц весны на столах обеды появились свежие витамины: салаты из зеленых огурцов, а также петрушка, укроп, салат, свекла. Работники столовых и кафе объединения общественного питания каж-

дый день включают их в свое меню, а снабжает их вешепитовцев зеленью совхоз «Первоуральский».

Работники объединения уже побывали на плодово-овощной ярмарке в Москве и заключили договора на поставку ранних яблок и капусты, бахчевых и винограда, томатов.

А. МАЛЬЦЕВА,
товаровед объединения.

Расширяя гласность

Сектор гласности при исполкоме горсовета после своего рождения собрался во второй раз, а впереди будет собираться ежемесячно. Возглавляющая сектор Тамара Афанасьевна Сердюк, секретарь горисполкома, рассказала о формах работы таких секторов в тех городах, где они созданы. Дело это новое, и чужой опыт не зазорно позаниматься. Например, публиковать заранее проекты решений исполкома по наиболее важным вопросам, регулярно давать информацию для населения о работе с жалобами.

Члены совета отчитались, что они сделали за прошедшее время. Например, С. И. Никитин побывал в нескольких поселковых и сельских Советах, посоветовал там, как наладить гласность. В городской, поселковых и сельских библиотеках, сказала директор централизованной библиотечной системы Н. А. Саламатова, к услугам читателей подобран материал о работе местных Советов народных депутатов.

А. БОРИСОВА.

